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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Bildung, Soziales, Kultur und Sport 
(LABOE/BSKS/05/2020) vom 01.10.2020 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Claudia Bern  

Mitglieder 
Frau Susanne Bartels  
Herr Helge Cornehl  
Frau Margret Diekötter  
Herr Uwe Dierck  
Frau Annette Kleinfeld  
Herr Michael Meggle  
Frau Silveli Müller  
Herr Günter Petrowski  
Herr Jan-Rolf Plagmann Vertretung für Frau Sigrun Hey 
Herr Hans-Asmus Wulff  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Sigrun Hey fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:25 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstr. 1, (Jenner-Arp-

Sporthalle) 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die AnwesendenSie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

18.08.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen der Vorsitzenden  
   
 7.   Mitteilungen des Bürgermeisters  
   
 8.   Vorstellung des Kinder- und Jugendbeirates  
   
 9.   Nutzung der bisherigen Polizeistation Dorfstr. 8 LABOE/BV/437/2020 
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
Des Weiteren weist Sie auf die gängigen Hygienemaßnahmen hin und bittet alle Anwesen-
den Bürgerinnen und Bürger einen Datenerhebungszettel auszufüllen. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs-oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
Diese lautet damit wie vorstehend. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 11  

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es lagen keine Wortmeldungen vor. 
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TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 18.08.2020 
und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Es werden keine Änderungswünsche oder Ergänzungen vorgetragen.  
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen der Vorsitzenden 
 
Die Vorsitzende Frau Bern informiert über eine Email von Frau Telli (Grundschule Laboe). 
Der Digitalpakt schreitet voran. Geldmittel werden entsprechend z.B. in Endgeräte investiert. 
Die Frage des Supports muss noch geklärt werden. 
 
Des Weiteren wird die Wiese an der Dorfstraße ergänzend zum Unterricht genutzt. 
Diese ist dadurch in einem schlechten Zustand. 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Voß teilt mit: 
 
Die Antragsfrist für Fördermittel aus dem Investitionsprogramm für Ganztagsschulen ist bis 
Ende März 2021 verlängert worden. 
 
Laut Schulstatistik besuchen derzeit 200 Kinder die Grundschule Laboe. 
 
Für das kommende Schuljahr ist nach derzeitiger vorsichtiger Prognose eine 2-Zügigkeit für 
die 1. Klassen geplant. 
 
Vom 5.10.-16.10.2020 führt das Jugendzentrum Laboe ein Ferienprogramm für die Kinder 
und Jugendlichen durch. Das Programm ist dem Laboe aktuell zu entnehmen. 
 
 
TO-Punkt  8: Vorstellung des Kinder- und Jugendbeirates 
 
Am Sonntag den 27.09.2020 fand die Wahl des Kinder-und Jugendbeirates statt. 
20 Kinder im Alter von 12-16 Jahren fanden sich dort ein. 
Es konnten 8 Kandidaten aufgestellt werden. 
Der Kinder und Jugendbeirat besteht aus folgenden Personen: 
-Marlene Bern  
-Per-Ole Kuchenbuch 
-Christina Walla 
-Lucas Matthes 
-Tyrone Hansen 
 
Marlene Bern stellt sich im Namen des Kinder-und Jugendbeirates kurz vor und wünscht sich 
viele gute und neue Ansätze für die Kinder und Jugendlichen in Laboe. Sie freut sich auch 
auf die Zusammenarbeit mit den Vertretern der Politik. 
 
Herr Meggle fragt nach, ob die gewählten Vertreter des Kinder-und Jugendbeirates Ihre 
Rechte und Möglichkeiten bereits kennen. 
Hierzu ergänzt Bürgermeister Voß, dass ein Treffen zeitnah geplant ist. 
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TO-Punkt  9: Nutzung der bisherigen Polizeistation Dorfstr. 8 
Vorlage: LABOE/BV/437/2020 

 
Die in der Vorlage aufgeführten verschiedenen Sachverhalte zur Nutzung der Räume der 
bisherigen Polizeistation, Dorfstraße 8 in Laboe durch die Lachmöwen e.V. werden intensiv 
diskutiert. 
Die Vorsitzende lässt über den Grundsatz-Beschlussvorschlag und weitere Ergänzungsvor-
schläge abstimmen. 
 
Beschluss: 
 
Der Ausschuss für Bildung, Soziales, Kultur u. Sport spricht sich grundsätzlich für das Nut-
zungskonzept einer Theaterschule der Laboer Lachmöwen in dem Gebäude Dorfstr. 8 aus.  
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
Weitere Ergänzungsbeschlüsse: 
 

1.  Der Mietvertrag mit den Laboer Lachmöwen e.V. soll für 3 Jahre fest abgeschlossen 
werden und eine jährliche Verlängerung erfolgen. 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 2 Nein-Stimmen: 3 Enthaltungen: 6 Befangen: 0 

 
2. Der Mietvertrag mit den Laboer Lachmöwen e.V. soll für 5 Jahre fest abgeschlossen 

werden ohne Verlängerungsoption. 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 4 Befangen: 0 

 
3. Die laufenden Betriebskosten, wie insbesondere Wasser, Strom, Heizung sowie Pfle-

ge der Außenanlagen müssen vom Mieter vollständig übernommen werden. 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
4. Eventuell entstehende Kosten für die möglicherweise notwendige baurechtliche Um-

widmung von einer Polizeistation in eine „Theater Werkstatt“ müssen vom Mie-
ter/Pächter übernommen werden. 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
5. Eine Vertragsklausel sollte vorsehen, für den Fall, dass am Gebäude eine unvorher-

gesehene, unverhältnismäßig kostspielige Instandsetzung notwendig werden sollte, 
um die weitere Nutzung im Sinne des Mietvertrages zu ermöglichen, dies ein Son-
derkündigungsrecht der Gemeinde begründet. 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 7 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es gab keine Bekanntgaben und Anfragen  
 
Die Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:01 Uhr 
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  gesehen: 
   

Claudia Bern Britta Schmidt Heiko Voß 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführerin - - Bürgermeister - 

 
   
  gesehen: 
   
  Sönke Körber 
  -Amtsdirektor- 
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